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Ata da 151 ª S~ssão Ordinária da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra 
do Garças - MT. 
Aos 28 (vinte e oito) dias, do mês de setembro, do ano de 2020 (dois mil e vinte), 
às 20:00 horas, em sede própria, reuniram-se os Vereadores desta Casa de Leis 
para mais uma Sessão Ordinária, sob a responsabilidade do Vereador João 
Rodrigues de Souza - Presidente eleito, secretariado pelo também Vereador 
Geralmino Alves Rodrigues Neto (Dr. Neto) - 1 º Secretário eleito. Após, 
observadas as exigências regimentais, constatou-se "quóruin" suficiente, 
momento em que o Sr. Presidente pronunciou a seguinte frase : - Sob a proteção 
de Deus e em nome do povo barra-garcense, declaro aberto os trabalhos. Após a 
execução de um trecho Bíblico e do Hino de Barra do Garças, mostrando 
imagens da cidade, deu seguimento à sessão. Posteriormente, o senhor presidente 
passa a palavra ao 1 º Secretário Ver. Dr. Neto, para a leitura das 
correspondências dessa sessão. Posteriormente, o 1° Secretário cumprimentou a 
todos os presentes, e após, iniciou a leitura das correspondências, com os Ofícios 
Expedidos. Oficio nº 1225/20- que encaminha cópia da Moção de Pesar nº 
089/20 de autoria do Ver. Cleber Fabiano, aos Familiares do Sr. Raimund 
Nonato de Abreu; Oficio nº 1226/20 - que encaminha cópia da Moção de Pesa 
nº 090/20 de autoria do Ver. Murilo Valoes, aos Familiares do Sr. Mauro Alex; 
Oficio nº 1403/20- que encaminha cópia da Indicação nº 252/20 de autoria do 
Ver. Alex Matos, ao Sr. Carlos Fávaro - Senador; Oficio nº 1410/20- que 
encaminha cópia da Indicação nº 252/20 de autoria do Ver. Alex Matos, ao Sr. 
J ayme Campos - Senador; Oficio nº 1411120- que encaminha cópia da Indicação 
nº 252/20 de autoria do Ver. Alex Matos, ao Sr. Wellington Fagundes - Senador;~ 
Oficio nº 1412/20- que encaminha cópia da Indicação nº 252/20 de autoria d~ 
Ver. Alex Matos, ao Sr. Carlos Bezerra - Dep. Federal; Oficio nº 1413/20- que 
encaminha cópia da Indicação nº 252/20 de autoria do Ver. Alex Matos, ao Sr. 
José Antonio dos Santos Medeiros - Dep. Federal; Oficio nº 1414/20- que 
encaminha cópia da Indicação nº 252/20 de autoria do Ver. Alex Matos, ao Sr. 
Leonardo Ribeiro Albuquerque- Dep. Federal; Oficio nº 1415/20- que 
encaminha cópia da Indicação nº 252/20 de autoria do Ver. Alex Matos, ao Sr. 
Emanuel Pinheiro da Silva Primo- Dep. Federal; Oficio nº 1416/20- que 
encaminha cópia da Indicação nº 252/20 de autoria do Ver. Alex Matos, ao Sr. 
Neri Geller - Dep. Federal; Oficio nº 1417/20- que encaminha cópia da 
Indicação nº 252/20 de autoria do Ver. Alex Matos, ao Sr. Nelson Ned 
Previdente - Dep. Federal; Ofício nº 1418/20- que encaminha cópia da Indicação 
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nº 252/20 de autoria do Ver. Alex Matos, à Sra. Rosa Neide Sandes de Almeida 
-Dep. Federal; Oficio nº 1419/20- que encaminha cópia da Indicação nº 252/20 
de autoria do Ver. Alex Matos, ao Sr. Juarez Alves Da Costa - Dep. Federal; 
Oficio nº 1420/20- que encaminha cópia da Indicação nº 253/20 de autoria do ~ 
Ver. Jaime Rodrigues, Indicação nº 257/20 de autoria do Ver Geralmino Neto, à 
Sr3. Clenia Monteiro - Sec. Municipal de Saúde; Oficio nº 1421/20- que 
encaminha cópia da Indicação nºs. 253 e 254/20 de autoria do Ver. Jaime 
Rodrigues, ao Sr. Roberto Ângelo de Farias - Prefeito Municipal; Oficio nº 
1422/20- que encaminha cópia da Indicação nº 254/20 de autoria do Ver. Jaime 
Rodrigues, Indicação nº 256/20 de autoria do Ver. Geralnlino Neto, ao Sr. 
Carlos Gontijo - Sec. Municipal de Transporte e serviços Públicos; Oficio nº 
1423/20- que encaminha cópia da Indicação nº 255/20 de autoria do Ver. 
Geralmino Neto, ao Sr. Max Russi - Dep. Estadual; Oficio nº 1424/20- que 
encaminha cópia da Indicação nº 255/20, de autoria do Ver. Geralmino Neto, ao 
Sr. DR. Eugênio - Dep. Estadual; Oficio nº 111/20- que encaminha as Matérias 
Rejeitadas para o Executivo Municipal. (Projeto de Lei nº 031 /20 e Vetos de nºs. \ 
004 a O 14/2020 de autoria do Poder Executivo Municipal), ao Sr. Robert~ 
Ângelo de Farias -Prefeito Municipal; Oficio nº 112/20 do Presidente Dr. João 
Rodrigues de Souza- que encaminha resposta ao Oficio nº · 
276/SMS/GB/BG/2020, à secretária Clenia Monteiro Silva lbrahim; Carta do ~ 
Ver. Alex Matos- que solicita empenho em adotar, seguindo a sugestão do STF, Y 
a permissão da gestão democrática nas escolas públicas do nosso estado, para -'----
que a própria comunidade escolar possa escolher, através do voto democrático, 
os diretores e coordenadores de nossas escolas, à UCMMA T-Cuiabá-MT; Carta 
do Ver. Alex Matos- que solicita empenho em adotar, seguindo a sugestão do 
STF, a permissão da gestão democrática nas escolas públicas do nosso estado, 
para que a própria comunidade escolar possa escolher, através do voto 
democrático, os diretores e coordenadores de nossas escolas, à AMM-Cuiabá
MT; Carta do Ver. Alex Matos- que solicita empenho em adotar, seguindo a ~ 
sugestão do STF, a permissão da gestão democrática nas escolas públicas do \..__9-
nosso estado, para que a própria comunidade escolar possa escolher, através do 
voto democrático, os diretores e coordenadores de nossas escolas, à SEDUC- ~ 
Cuiabá-MT; Carta do Ver. Alex Matos- que solicita empenho em adotar, ·, \ 11 
seguindo a sugestão do STF, a permissão da gestão democrática nas escolas 
públicas do nosso estado, para que a própria comunidade escolar possa escolher, 
através do voto democrático, os diretores e coordenadores de nossas escolas, à 
Assembleia Legislativa de Mato Grosso-Cuiabá-MT. Correspondência 

(66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811 ~ . 
barradogarcas.mt.leg.br- fb.com/camarabarradogarcas 

Rua Mato Grosso, Nº 617, Centro, Barra do Garças-MT, CEP: 78600-000 
camara@barradogarcas.mt.leg.br/ imprensa@barradogarcas.mt.leg.br / ouvidoria@barradogarcas.mt.leg. . 

~ 2 



74 

75 

76 

77 

78 

79 

80 

81 

82 

83 

84 

85 

86 

87 

88 

89 

90 

91 

92 

93 

94 

95 

96 

97 

98 

99 

100 

101 

102 

103 

104 

105 

106 

107 

108 

109 

110 

C â mara 
Mu 11i cipa l ,,. 

B.\HH.\ DO C .\H '. \S 

Estado de Mato Grosso 
Câmara Municipal de Barra do Garças 

Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva 
De ml os dadas com o povo 

o..1k 2019m n 

GABINETE DA PRESID~NCIA 

Recebidas. OFÍCIO Nº 032/2020/SMUP-BG. O Secretário Municipal de 
Paisagismo, Sr. Lucio Violin Junqueira, apresenta resposta às Indicações nº 245, C+fi 
247 e 25112020; OFÍCIO Nº 043/SMMA/2020. O Secretário Municipal de Meio 
Ambiente, Sr. Lucio Violin Junqueira, apresenta resposta à Indicação nº 
235/2020; OFÍCIO Nº l 10/SMPO/GAB/2020. O Secretário Municipal de 
Planejamento Urbano e Obras, Sr. Agvailton Alves Junior, responde à Indicação 
nº 236/2020; OFÍCIO Nº l 12/SMPO/GAB/2020. O Secretário Municipal de 
Planejamento Urbano e Obras, Sr. Agvailton Alves Junior, responde ao 
Requerimento nº 056/2020; OFÍCIO Nº l 14/STSP/2020. O Secretário Municipal 
de Transportes e Serviços Públicos, Sr. Carlos Roberto Gontijo, apresenta 
resposta à Indicação nº 243/2020; OFÍCIO Nº l 15/STSP/2020. O Secretário 
Municipal de Transportes e Serviços Públicos, Sr. Carlos Roberto Gontijo, 
apresenta resposta à Indicação nº 244/2020; OFÍCIO Nº 1l6/STSP/2020. O 
Secretário Municipal de Transportes e Serviços Públicos, Sr. Carlos Roberto 1\ 

Gontijo, apresenta resposta à Indicação nº 248/2020; OFÍCIO 
117/STSP/2020. O Secretário Municipal de Transportes e Serviços Públicos, Sr.-
Carlos Roberto Gontijo, apresenta resposta à Indicação nº 249/2020; OFÍCIO Nº 
l 18/STSP/2020. O Secretário Municipal de Transportes e Serviços Públicos, Sr. 
Carlos Roberto Gontijo, apresenta resposta à Indicação nº 250/2020; OFÍCIO Nº 
119/STSP/2020. O Secretário Municipal de Transportes e Serviços Públicos, Sr. 
Carlos Roberto Gontijo, apresenta resposta à Indicação nº 254/2020; OFÍCIO Nº 
120/STSP/2020. O Secretário Municipal de Transportes e Serviços Públicos, Sr. · 
Carlos Roberto Gontijo, apresenta resposta à Indicação nº 256/2020. 
Correspondências Recebidas da Prefeitura Municipal. DECRETO LEI Nº 
4.442. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, 
por meio de decreto, Dispõe sobre retificação do Decreto nº 4.423, de 19 de 
agosto de 2020; DECRETO LEI Nº 4.446. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo ~ 
Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio de decreto, Dispõe sobre abertura 
de crédito adicional extraordinário no orçamento Municipal Lei nº 4.157 de 27 ~ 
de dezembro de 2019 para atender à crise sanitária decorrente do COVID-19 e \__S}__ 
dá outras providências; DECRETO LEI Nº 4.447. O Prefeito Municipal, 
Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio de decreto, Dispõe . ~ 
sobre a retomada em caráter facultativo, às atividades de aulas práticas das 1

1 f l 
instituições privadas de ensino superior que ofertam cursos nas áreas da saúde e 
agrária no âmbito do Município de Barra do Garças; DECRETO LEI Nº 4.392. 
O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, por 
meio de decreto, Dispõe sobre abertura de crédito adicional extraordinário n 
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orçamento vigente e dá outras providências; DECRETO LEI Nº 4.452. O 
Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio 
de decreto, Prorroga o mandato dos atuais membros do Conselho Curador, 
Conselho Fiscal e Comitê de Investimento do Fundo Municipal de Previdência 
Social dos Servidores Públicos de Barra do Garças - MT - BARRA-PREVI. 
Terminada a leitura das correspondências recebidas e expedidas, as mesmas 
permanecerão em arquivo à disposição dos nobres Vereadores. 
Continuando, no Grande Expediente, seguem em sequência, todas as falas dos 
Vereadores inscritos, nessa noite. SR. PRESIDENTE: Encerrado o Pequeno 
Expediente com a leitura das correspondências recebidas e expedidas, dou início 
ao Grande Expediente. Algum vereador gostaria de fazer uso da fala no Grande 
Expediente? Ninguém? VER. ZÉ GOTA: Senhor presidente, em seu nome 
cumprimento aqui todos os colegas dessa Casa. Eu venho aqui falar de um 
requerimento enviado para o secretário de Estado e segurança pública, aonde q-· 
bastante comunicado pelos aprovados do socioeducativo, através do meu amigo 
Wesley, que vem representando essa categoria que ainda não é chamado. A gente 
mostrou, excelência, um documento da necessidade de termos uma nova 
delegacia e, como se diz, uma nova cadeia ali para os menores infratores, que 
infelizmente a gente sabe que fica ali no meio do coração de Santo Antônio. E, 
ali, é o bairro mais populoso. É quase ao lado da policlínica, e ali em frente de 
creche também. Então, é um pedido dos moradores, que aí todos os concursados 
me entregaram este documento. E, eu venho aqui para falar que, além disso, foi 
respondido. Porque desde a época do governo Pedro Taques, a justiça bloqueou 
se não me engano foi noventa e dois milhões para construção, para ali no 
Rondonópolis, Sinop, entre outras cidades e Barra do Garças. Então, eu venho 
aqui falar pra vocês que ele falou que a previsão inicial de levantar aqui em Barra 
do Garças é no mês de março de 2021, o qual terá como prazo de conclusão oito 
meses. Então, vamos continuar aqui cobrando, porque nós sabemos que chega 
diversos documentos aqui, mas vamos constatar que isso possa acontecer. E, eu 
também recebi, senhores, um grupo que passou na aprovação de papiloscopista. 
E, a gente sabe da necessidade que está a nossa região aqui, principalmente Barra 
do Garças. Em nome da Natália, Felipe, que me procuraram também. E, assim, 
o absurdo que o Estado vem cometendo de não convocar eles. Primeiro que está 
sem vaga a região do Araguaia aí para cima. Então, não sei mais o que fazer. Eu 
vou enviar aqui uma indicação ao nome de todos os colegas. Desde já eu peço 
assinatura de vossas excelências e aprovação. Porque não é nem questão de falar: 
ah, estamos aqui para ajudar quem foi aprovado ou não. Porque, primeiro, é u 
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direito deles; segundo, tem a demanda e está faltando a mão de obra, que é o 
governo convocar eles para tomar posse. Então, eu venho aqui, vereadores, todos 
que estão aqui, da gente unir todo nosso contato político e fazer de uma forma 
de estar ajudando essas pessoas que estão aí a espera, e a gente sabe da 
necessidade que está faltando aqui em Barra do Garças. Não só Barra, Água Boa, 
Querência, e assim vai aí para cima. Então, vou pedir o apoio para vocês pra 
gente estar assinando. Já enviei para o Zezinho, mas não sei se vai dar para essa 
sessão agora ou será na outra. Então, pode ser até na outra, mas desde já peço o 
voto de confiança de cada um de vocês. Muito obrigado. VER. DR. CLEBER: 
Senhor presidente, em nome de quem cumprimento todos os meus colegas nessa 
noite. Primeiro quero começar a minha fala mais uma vez prestando meus 
sinceros sentimentos, minhas condolências à família da senhora Clenia, 
secretária de saúde; a Claudia, sua irmã, pela perda do seu irmão, o Clever, o 
Clevinho que nós tanto conhecemos, que faleceu na madrugada de hoje lá em 
Goiânia vítima de Covid. Parece uma ironia do destino, eu dizia para a Clenia, 
senhor presidente. Uma mulher que vem lutando tanto aí, perdendo noites em 
claro tentando apaziguar, ajudar, tentando salvar pessoas desse maldito vírus, 
dessa maldita doença. E, por ironia do destino, ela perde seu único irmão, o irm
homem que tinha, que há poucos dias atrás perdeu o segundo irmão, não é, são 
dois, que o ano passado perdeu o filho, não é, vítima de um mal súbito lá no 

Então, minhas sinceras condolências, meu pesar à família da Clenia, minha 
amiga particular, a Clenia Ibrahim, ao Munir e toda a família. Senhor presidente, 
eu quero também externar a indignação que eu comungo e sinto a mesma 
indignação que os moradores do Nova Barra tem da questão da água na obra que 
está sendo feita de drenagem do anel viário. Porque os moradores acabaram 
agora, e estão no meio de uma briga entre a empresa que está executando o 
serviço de drenagem e a empresa concessionária de águas. A empresa que está 
executando a obra vai lá e desliga, rompe os canos; e a empresa de águas vai lá, 
promove um boletim de ocorrência por dano ao patrimônio, patrimônio público, 
e está aquela guerra. E, quem sofre com isso são os moradores. Eu fui chamado 
por um morador lá. Eu fui questionado sobre o que ele poderia fazer. Eu falei: 
registra um boletim de ocorrência, faça um boletim de ocorrência. É dano ao 
patrin1ônio público. É da concessionária, é cano de água potável. São os canos ~ 
de água que fornecem água para aquela população, e que estão sendo rompidos L:J-
pela empresa. E, segundo os moradores que conversaram com a própria empresa 
de águas, a concessionária, diz que está coisa quase que de propósito. Estão 
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185 fazendo, tira, rompe. Eles vão lá, os próprios moradores, quando conseguem, '\ 
186 emenda de novo para tentar ter água. E, enfrentando. Já não basta o tempo seco, .~ 
187 e essa briga pessoal entre a concessionária e a empreiteira que está. E, os 
188 moradores, que nada tem a ver, estão suportando o problema que estão 
189 suportando lá da poeira e tudo, mas entendem que é uma obra que vai no futuro 
190 favorecer a todos. Mas, aí você ter uma briga rompendo os canos de água e essa 
191 população sendo prejudicada, isso já é infame. Eu acho que tinha que ser tomad.........__~ 

192 uma providência, até essa Casa de Leis mandar um ofício para a concessionária 
193 para verificar esse assunto se procede e o que está acontecendo. E, se não há uma 
194 maneira de remediar isso sem que a população seja afetada. Certo? O senhor me 
195 dá mais um minuto, senhor presidente, se acabar? E, a outra situação que eu 
196 também queria falar é uma reclamação que nle foi trazida também por alguns 
197 moradores é a questão do trânsito na Barra em algumas ruas que precisa de 
198 redutores de velocidade. A gente precisa colocar esses redutores porque 
199 acidentes vem ocorrendo de forma muito incisiva em algumas áreas da cidade, 
200 que nós já pedimos aqui redutores de velocidade. O secretário Carlos Gontijo 
201 tem atendido, quando é possível tem feito esses redutores, tem instalado. Mas, 
202 ainda é pouco. Nós ainda temos muito acidente em Barra do Garças e isso vem 
203 aumentando a cada dia. E, a gente precisa sanar isso. E, os redutores de 
204 velocidade, infelizmente, podemos até sermos chamados de cidade dos quebr -
205 molas, mas, infelizmente, é o único remédio plausível que a gente tem de 
206 imediato, é o redutor de velocidade. Como ali na Avenida das Águas Quentes. 
201 Eu moro ali próximo. E, ali virou pista de racha na 1nadrugada de motoqueiros. 
208 Eu queria agradecer a todos e pedir a Deus que nos abençoe mais essa semana e 
209 que Deus ilumine o nosso caminho aí nessa semana que se inicia. VER. DR. 
210 PAULO RA YE: Boa noite a todos. Eu queria cumprimentar a Casa em nome de ~-
211 todos que estão aqui presentes. A minha palavra hoje é chover no molhado, 
212 martelar de novo, Barra do Garças não tem Covid, Barra do Garças esqueceu da 
213 pandemia. Os bares lotados, todo mundo sem máscara. Rapaz, chega num ponto 
214 que você não entende o ser humano. Todo mundo acha que não tem. Ninguém 
21s está mais com medo do Covid. E, as pessoas continuam morrendo. Perderam o 
216 medo totalmente. Eu fiz uma analogia um dia sobre uma tribo indígena que 
211 começou a ser comida pelos leões. Os leões começaram a pegar os velhinhos, os 
218 doentes e a tribo começou se esconder. Mas, com o tempo, eles se acostumaram 
219 e começaram a sair fora porque sabia que os mais jovens era difícil do leão pegar, 
220 e aprenderan1 a conviver com os leões. Eu acho que a população aprendeu a 
221 conviver com o Covid. E, isso reflete não só na vida da população, do número 
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de infectados e de gente falecendo, como o irmão da minha querida Clenia, que 
veio a falecer desse vírus que todo mundo ignora, acha que ele não mata ninguém 
e que já levou tantos brasileiros. Mas, o reflexo do Covid está refletindo na saúde 
do município. A saúde do município acabou. Acabou a saúde do município. 
Ninguém mais opera. Uma cirurgia agora, uma paciente com uma hérnia 
estrangulada, nós temos que encaminhar para Cuiabá, porque nem chance, 
nenhum médico mais quer operar cirurgia eletiva ou cirurgia por mais de 
emergência que seja. Os postos praticamente .. . Posto que foi marcado, porque 
esse rodízio de posto de saúde com Covid, ninguém quer ir mais nesses postos 
que foram atendimento do Covid. Então, esse final de mandato, em virtude dessa 
pandemia, está sendo triste para a saúde, muito triste para a saúde. E, nós já 
esgotamos, eu e vocês todos, nosso arsenal de pedido a população que fique em 
casa e se proteja, porque ninguém mais escuta isso, ninguém mais está nem aí 
pra isso. Bom, eu espero que essa vacina saia logo porque vai ser a única solução. ~ 
Você vê que a ignorância não é só aqui. A ignorância no futebol , começar no 
futebol com Covid e gente querendo que volte, a torcida. O time do Flamengo 
todo infectado e outros times tendo baixa de infecção por causa do Covid. E, as · 
pessoas não ligam mais, querem voltar o público aos estádios. É dificil. Agor 
é só esperar a pandemia passar. Que Deus ilumine que essa vacina chegue log ._ 
E, eu queria desejar aqui ... Se você me dar mais um pouquinho. Está faltando 
dez segundos. Só mais dez segundos. Eu queria desejar a todos colegas que estão 
aqui comigo, o Dr. Joãozinho, o Neto, o Pebinha, todos que estão aqui, uma 
grande sorte nessa jornada que está vindo por aí. Que vocês possam 1nostrar 
trabalho que vocês desenvolveram, possam lutar. E, eu espero que essa Casa ano 
que vem, apesar da minha ausência, não é, renove a maior parte desses valorosos 
vereadores. Muito obrigado. SR. PRESIDENTE: Mais algum inscrito, 
excelências? Não havendo mais vereadores inscritos, dou por encerrado o 
Grande Expediente. Passamos agora a leitura dos projetos recebidos e expedidos 
dessa sessão, bem como a votação. 
Dando continuidade à Sessão, o Sr. Presidente iniciou a Ordem do dia e o 1 º 
Secretário efetuou a leitura das seguintes matérias : Projeto de Resolução Nº ~ 
012/2020, de 25 de setembro de 2020, de autoria do vereador Francisco Cândido (Y-
da Silva - PROS, "Outorga placa condecorativa". Depois de lido foi 
encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Projeto de Lei 
Complementar Nº 019/2020, de 28 de setembro de 2020, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, "Dispõe sobre a adequação da legislação do regime 
próprio da previdência social dos servidores públicos do município de Barra d 
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Garças-MT - Barra-Previ, em razão das alterações promovidas no sistema 
previdenciário pela Emenda Constitucional nº 103/2019 e altera a redação da 
Lei Complementar Municipal nº 083, de 27 de dezembro de 2004, que 
reestrutura o regime próprio de previdência social do município de Barra do 
Garças-MT e dá outras providências". Depois de lido foi encaminhado às 
Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Economia e Finanças e; 
Educação, Cultura, Saúde, Assistência Social e Defesa da Mulher. 
ORDEM DO DIA (Votação da(s) matéria(s)) - VER. DR. NETO: Senhor 
presidente, vereadores, é um projeto que chega com urgência. Eu vou ler. Senhor 
presidente, é um projeto extenso. Peço que envie a todos os vereadores, tá OK? 
Muito obrigado. SR. PRESIDENTE: Excelências, o Projeto de Lei 
Complementar Nº 019/2020, de 28 de setembro de 2020, que dispõe sobre a 
adequação da legislação do regime próprio da previdência social dos servidores 
públicos do município de Barra do Garças-MT - Barra-Previ, em razão das ~ 
alterações promovidas no sistema previdenciário, esse projeto, ele trata da 
adequação e tem pedido de urgência, da adequação da alíquota. É aquela história 
da ~líquota. O projeto tem pedido de urgê?~ia, exc~lências. C"om.o é próprio ~ 
regnnento, vou submeter ao soberano plenar10 o pedido de urgencia. Em votaçãõ 
o pedido de urgência ao Projeto de Lei Complementar Nº 019/2020, de 28 de 
setembro de 2020, de autoria do poder executivo. Em votação o pedido de}> 
urgência, os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 
manifestem. Todos são contrários ao pedido de urgência. Só assinalando, 
excelências, esse projeto é aquela bendita daquela emenda, a adequação a 1 · 
federal, os 14o/o. O prazo é até o dia 30, do município está com a legislação 
adequada. O projeto esteve aqui. Como ele foi devolvido sem a votação, sem o 
conhecimento do mérito, ele foi devolvido por ilegalidade, não 
inconstitucionalidade, havia uma inadequação. Então, parece que o município 
adequou a alíquota municipal para os 14%, que era a alíquota do município. 
Adequou para 14% e devolveu o projeto para apreciação. Então, rejeitado a 
urgência, remeto o processo para as Comissões de Constituição, Justiça e 
Redação; Economia e Finanças; e Comissão de Educação, Cultura, Saúde, /?_ 
Assistência Social e Defesa da Mulher. Registro que todos os vereadores ~ 
presentes, ao pedido de urgência, votaram contrário no plenário no momento. 
No pedido de urgência votaram contrário. Sete vereadores. OK, excelência? 
Não, mas, o meu não vou votar contrário, não. Vou me abster. Tem um processo 
para votar? Determino a assessoria da Casa que amanhã, no primeiro horário, 
envie o Projeto de Lei Complementar nº 19/2020, por e-mail, a todos o 
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vereadores. Diretamente a todos os e-mails. Solicitando, inclusive, a acusação 
do recebimento do e-mail. O que é para votar? Encaminho o Projeto de Lei 
Complementar nº 19/2020 as Comissões de Constituição, Justiça e Redação; 
Comissão de Economia e Finanças; e Comissão de Educação, Cultura, Saúde, 
Assistência Social e Defesa da Mulher. 
Resumo final da decisão acima. Projeto de Lei Complementar Nº 019/2020, 
de 28 de setembro de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, "Dispõe 
sobre a adequação da legislação do regime próprio da previdência social dos 
servidores públicos do município de Barra do Garças-MT - Barra-Previ, em 
razão das alterações promovidas no sistema previdenciário pela Emenda 
Constitucional nº l 03/2019 e altera a redação da Lei Complementar Municipal 
nº 083, de 27 de dezembro de 2004, que reestrutura o regime próprio de 
previdência social do município de Barra do Garças-MT e dá outras 
providências". Rejeitado o pedido de urgência por unanitnidade de votos dos ~ 
vereadores presentes. 
SR. PRESIDENTE: O Projeto de Lei Complementar Nº 018/2020, que dispõe 
sobre a jornada de trabalho em regime de plantão presencial e plantão ~ 
sobreaviso aos servidores públicos lotados na secretaria municipal de saúde e d 
outras providências. O projeto aportou nessa Casa no dia 21/09. Foi determinadõ 
encaminhamento às comissões. Os pareceres, tanto da assessoria jurídica da~ 
Casa, quanto das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Economia e ~ 
Finanças; e Educação, Cultura, Saúde, Assistência Social e Defesa da Mulher, 
são todos favoráveis. Em discussão os pareceres. Dou por encerrada a discussão. 
Em votação, os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 
manifestem. Aprovado por unanimidade de votos os pareceres ao Projeto de Lei 
Complementar Nº 018/2020. Mérito do projeto. Algum vereador gostaria de se 
manifestar quanto ao mérito? Não há como votar o projeto porque ele é projeto 
de lei complementar e existe um quórum especial, e o quórum não é suficiente. 
Sim, mas eu vou suspender a discussão de mérito, como é no mérito, tá? Porque 
não há como votar. Não tem como abrir o mérito. Não, a emenda pode fazer. ~ 
Não, mas a emenda pode propor. Se o senhor quiser falar, doutor, sem problen1a 
nenhum. Não, pode, doutor. Tranquilo. Tempo é o que nós mais temos. VER. ~ 
DR. CLEBER: Não, eu queria pedir que o jurídico da Casa esclarecesse apenas l_,3-
uma parte do texto que foi lido aqui, que talvez eu entendi errado. Houve até 
uma discussão entre eu discutindo o entendimento de um parágrafo, que é a 
questão de, se uma pessoa sobreaviso, se ele ... Porque eu entendi que mesmo 
sobreaviso, ele só receberia se ele efetivamente fosse chamado ao trabalho. E, 
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aí, se for desse jeito, eu acho injusto. Porque, se você está sobreaviso, você 
automaticamente está à disposição. Você não pode, você está preso aquela 
obrigação. Então, você deveria estar recebendo. E, o nosso procurador jurídico 
me esclareceu que parece que ele recebe, tnas se ele for chamado ainda tem 
a mais. Então, era só para esclarecer isso para os colegas, os pares. SR. 
PRESIDENTE: Mais algum vereador? Porque a gente vai deixar essa discussão 
meritória. Porque como não dá quórum para votar. OK, excelências. Nã 
havendo mais processos a serem votados, passamos a leitura das indicações, 
moções e requerimentos. Espera aí só um pouquinho. Doutor, só sana ai. É a 
maioria absoluta. São oito. Excelências, o Dr. Cleber está chamando a atenção 
aqui dizendo que o projeto é interessante para os servidores. Se vossas 
excelências entenderem, nós vamos votar, se houver um consenso, para a gente 
não correr o risco de rejeitar o projeto. O número já dá. O Murilo acabou de~ 
chegar. Já dá, excelência. Pois é, justamente contando com o Paulo Raye que 
saiu. Mesmo assim, agora nós seriamos um, dois, três, quatro, cinco, seis, se~ 
oito. E, o Paulo está lá embaixo. Mas, mesmo assim nós teríamos oito. Se fo 
favorável, vamos votar. Porque daí a gente viabiliza que o servidor receba. Tudo 
que puder fazer em favor do servidor deve ser votado. Você acha que não?~ 
Excelências, comunico ao soberano plenário que o Dr. Cleber acabou de pedir 
vista do processo que estamos discutindo. Van1os postergar para a próxima 
semana para que a gente tenha um consenso. OK? V amos então para a leitura 
das correspondências recebidas e expedidas da sessão. Miguel, o Dr. Cleber 
acabou de entrar num entendimento com o Netinho aqui deles fazerem vista para 
poder arrumar uma situação no projeto. Beleza? 
Resumo final da decisão acima. Projeto de Lei Complementar Nº 018/2020, de 
16 de setembro de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, "Dispõe 
sobre a jornada de trabalho em regime de plantão presencial e plantão de 
sobreaviso aos servidores públicos lotados na secretaria municipal de saúde e dá 
outras providências". Pedido de vista em favor do vereador Cleber Fabiano 
Ferreira - Dr. Cleber. 
Prosseguindo os trabalhos, iniciou-se a leitura das Indicações, Moções e 
Requerimentos, as quais, foram lidas imediatamente. Indicação nº 258/20 do 
Ver. Dr. Neto-PSB, ao secretário de transporte e serviços públicos (solicita 
providências quanto patrolamento de estrada vicinal no acesso ao distrito 
Voadeira e limpeza das galerias pluviais da nossa cidade); Indicação nº 259/20 
do mesmo vereador, ao secretário de planejamento urbano e obras (solicita que 
sejam inseridas no cronograma de obras de asfaltamento as ruas Serra Dourad 
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e Primavera, bairro Jardim dos Ipês); Indicação nº 260120 do Ver. Dr. Cleber
PSDB, ao secretário de transporte e serviços públicos (solicita colocação de 
redutores de velocidade na avenida principal entre os bairros Ouro Fino e 
Tamburi); Indicação nº 261/20 do Ver. Garrincha-PROS, ao secretário de 
transporte e serviços públicos (solicita revitalização e/ou implantação de 
iluminação pública na via de acesso à empresa Friboi-JBS, bairro Jardim das 
Mangueiras); Indicação nº 262120 do mesmo vereador, ao secretário de 
transporte e serviços públicos (solicita colocação de redutor de velocidade na rua 
João Alves, bairro Jardim das Mangueiras); Indicação nº 263/20 do mesmo 
vereador, ao secretário de planejamento urbano e obras (solicita construção de 
calçadas às margens da MT-100); Indicação nº 264/20 do Vereador Alex
Cidadania, ao secretário de planejamento urbano e obras (solicita obras de 
asfaltamento da rua Diamante, bairro Jardim Nova Barra); Indicação nº 265/20 ~ 
do Ver. Garrincha-PROS, ao secretário de transporte e serviços públicos (solicita 
conclusão da abertura da rua Guardiato Mendes, bairro Maria Lucia); Moção~ 
Aplausos nº 091/20 do Ver. Zé Gota-PSDB, ao 2º Ten. PM. Raulyson 
Cabalheiro Leite; Moção de Aplausos nº 092/20 do mesmo vereador, ao 3º Sit. 
PM. Alex Gomes Barbosa; Moção de Aplausos nº 093/20 do mesmo vereador, 
a Sd. PM. Karine Batista Rigonatto; Moção de Aplausos nº 094/20 do mesmo 
vereador, ao Sd. PM. Waclei Willian Monteiro Neves; Moção de Aplausos nº 
095120 do mesmo vereador, ao 1 º Ten. PM. Matheus Carolo do Nascimento; 
Moção de Aplausos nº 096120 do mesmo vereador, a Sd. PM. Tainã Silva 
Mendes; Moção de Aplausos nº 097/20 do mesmo vereador, ao 3º Sgt. PM. 
Jorge Domingos da Silva; Moção de Aplausos nº 098/20 do mesmo vereador, ao 
Sd. PM. V ancleiton de Paula e Silva; Moção de Aplausos nº 099/20 do mesmo 
vereador, ao Sd. PM. Fabiano Aparecido da Silva; Moção de Aplausos nº 100/20 
do mesmo vereador, ao 3º Sgt. PM. Alex Gomes Barbosa; Moção de Aplausos 
nº 101/20 do mesmo vereador, a Sd. PM. Karine Batista Rigonatto; Moção de 
Aplausos nº 102/20 do mesmo vereador, ao 3º Sgt. PM. Pablo Junior Rodrigues 
de Souza; Moção de Aplausos nº 103/20 do mesmo vereador, ao Sd. PM. Lucas 
Coronheiro Brandão; Moção de Aplausos nº 104/20 do mesmo vereador, ao 3º 
Sgt. PM. José Cícero Ferreira. 
SR. PRESIDENTE: Submeto ao soberano plenário o requerimento do vereador 
Dr. Zé Gota, para que votemos em bloco as moções, indicações e requerimentos. 
Em votação o requerimento - os que são favoráveis permaneçai11 como estão, os 
contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade o requerimento do 
vereador Zé Gota. Em votação as indicações, as moções e requerimentos dess 
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sessão. Os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 
manifestem. Aprovada por unanimidade de votos as moções, indicações e 
requerimentos da sessão. Não havendo mais inscritos e nem matérias a serem 
tratadas, dou por encerrada a sessão, desejando a todos uma boa noite. 
Terminada a Ordem do Dia e não havendo mais nenhum vereador ou partícipe 
inscrito, o senhor presidente declarou encerrado os trabalhos, cuja ata, se 
aprovada, receberá a assinatura de quem de direito. ~ 
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